

EL NOTICIERO DE ESPAÑA,

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

AÑO I. REDACCION, SAN MIGUEL, 19, PL. IZQ.º

MADRID 8 DE ENERO DE 1868.

ADMINISTRACION, SAN MIGUEL, 25, BAJO D.º NÚM. 5.º

PARTE OFICIAL.

Están vacantes en la provincia de Ciudad-Real las escuelas siguientes: De Caracuel, Puebla de D. Rodrigo y Riudera con el sueldo anual de 200 escudos cada una. Las de Hortezueta y Saceruela, con el de 175. Las de Retuerta y Tirteafuera, con el de 150. Las plazas de Auxiliar de la Escuela superior de Herencia y Solana con 220 escudos. Las de Auxiliar de Malagon y Manzanares, con el de 146. Las de igual clase de la del Viso del Marqués, con el de 127 escudos 700 milésimas. La de igual clase de Torralva de Calatrava, con el de 120 escudos. La escuela de Aldea de Enjambre y plazas de Auxiliares de Membrilla y Moral de Calatrava, con el de 110. La de Auxiliar de Piedrabuena, con 80. Las Escuelas de Aldea de las Casas y Aldea de Veredas con el de 100 escudos.

Segun vemos en la «Gaceta» de hoy, se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Val de Ebo (Alicante) dotada con el sueldo anual de 200 escudos; Guardamar, de la misma provincia, con 450; Navalperal de la Rivera, Lan-Zahita y Mancera de Arriba, en la provincia de Avila, con 550 escudos, 220 y 190 respectivamente.

NOTICIAS POLÍTICAS.

De un día á otro, quizá hoy ó mañana, reaparecerá el diario político *El Espíritu Público*. Hoy, como antes, será dirigido por el Sr. Losada, y se ocupará muy especialmente de las cuestiones de Hacienda.

Dice esta mañana á la cabeza de su numero *El Eco Nacional*:

«Tenemos la satisfacción de saber que el duque de la Victoria, restablecido de una ligera indisposición que á consecuencia de la crudeza de la estación había sufrido, ha vuelto á su vida habitual y al completo estado de salud.»

Dicen «Las Novedades»:

«Las muchas dificultades que hemos encontrado para la publicación de *Las Novedades* han sido la causa, no sólo de que este periódico reaparezca algunos días después que sus apreciables y antiguos colegas, sino de la imposibilidad en que nos hemos visto de publicar un prospecto tan extenso como hubiéramos deseado.

Las causas que quedaron pendientes en Junio de 1866 se han terminado en los diez y ocho meses de forzosa suspensión, acumulando sobre el depósito de *Las Novedades*, retenciones, multas y costas, cuya liquidación ha retrasado el permiso necesario para la reaparición del periódico, que no hemos conseguido hasta ayer; viéndonos por tanto en la necesidad de publicar un prospecto exclusivamente editorial, que sólo contuviese las condiciones de la suscripción.»

El cuadro comparativo de las millas de ferro carril que hay en explotación en el mundo es el siguiente:

En la América del Norte y del Sur.	42.836
En esta cifra figuran los Estados-Unidos por.	37.896
Gran Bretaña.	43.290
Francia.	9.243
Prusia.	5.483
Baviera.	5.280
India.	4.070
Austria.	4.004
España.	3.216
Italia.	3.040
Rusia.	2.893
Bélgica.	4.910
Sajonia.	4.587
Australia.	669

El poeta Glatigny se halla en New-York, donde improvisa públicamente. Alcanza un éxito asombroso. Su primera noche le ha producido 3.500 duros.

Hace pocos días se efectuó en la dirección de ingenieros del ejército, la apertura del pliego cerrado perteneciente á la Memoria premiada en el concurso anual que ha terminado.

La gran medalla de oro ha sido obtenida por el «Tratado sobre la fortificación en presencia de las nuevas armas,» escrito por el coronel D. Angel Rodriguez Arroquia. Es una obra muy oportuna en las actuales circunstancias, y será leída con interés.

Los vinos españoles introducidos en Inglaterra durante el año 1866, importaron 496 millones de reales; en 1862 importaron 468 millones. Después de este artículo, los que figuran en 1866 con mayores valores entre los procedentes de España son: el plomo por 60 millones de reales, los trigos y harinas por 55, las pasas por 40, las naran-

jas y limones por 32, el esparto por 29 y el azogue por 22.

AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO.

Mientras el vapor francés «Ville de París», acabado de entrar en el puerto, estaba atracado al muelle núm. 50 del Rio Norte, se rompió un calabrote; el molinete principió á girar en direccion inversa con espantosa rapidez lanzando las barras en todas direcciones, y el resultado de ello fué que un marinero quedó muerto en el acto; cuatro recibieron heridas de suma gravedad y otros cinco sufrieron lesiones de bastante consideración.

A las cinco de la mañana reventó la caldera del remolador *Unit*, causando la muerte instantáneamente del fogonero, y graves heridas al maquinista y á dos marineros.

También se quemó en Pen Hom Creek, Nueva Jersey, una fábrica, en la que perecieron el superintendente de la misma y dos trabajadores.

Las noticias que se reciben de todas las provincias dan á entender que el invierno actual es uno de los más rigurosos que se han experimentado en todo el siglo. En Valencia se ha perdido casi por completo la cosecha de naranja, y sólo en Alcira asciende la pérdida á más de dos millones de reales. La temperatura había bajado en la capital á 3 bajo cero. En Cartagena ha caído una nevada abundantísima. En Gerona, Tarragona, Sevilla y en toda la Península es general la opinion de que el invierno actual es más riguroso que el cacareado de 1829. Tristes augurios se hacen con este motivo sobre la futura cosecha, que todavía no pueden ser fundadas, atendida la estación.

Hé aquí las últimas noticias que tenemos de algunos mercados:

Valladolid 7 de Enero.—No ha habido hoy entrada de trigos en esta ciudad, y nada podemos decir sobre los precios de dicho grano. Nuestras correspondencias particulares de España y del extranjero nos avisan firmeza y alza de precios, y las de Castilla la Vieja vienen en sentido cada vez más triste respecto de la situación de los sembrados.

Peñaranda de Bracamonte 5 de Enero.—El mercado último estuvo más concurrido que el anterior, y en él rigieron los precios siguientes:

Trigo, de 56 á 58 rs. fanega; centeno, á 34; algarrobas, á 32; cebada, á 28, y los garbanzos, de 66 á 122 los buenos cocheros, y de 56 á 92 los duros. La venta de cerdos fué buena, pagándose de 38 á 42 rs. arroba.

Medina del Campo 5 de Enero.—Este mercado de granos atraviesa una crisis de paralización extraordinaria, debida á las pocas existencias de trigo que quedan en toda esta comarca, y á la vez al poco interés que se nota en los compradores, por causa sin duda de la baja que en los principales mercados del reino tienen muchos productos.

El trigo se ha detallado de 58 1/2 á 58 3/4 por 94 libras.

Cebada á 29 y 30 rs. fanega. Algarrobas á 30.

Centeno á 35 1/2 y 36. El temporal terrible de hielos, lo que no es de mal precedente para el resultado de la cosecha venidera, toda vez que la primavera sea benigna.

Los arribos de cereales han disminuido sensiblemente en Francia, siendo nulos en los puertos del Océano y ascendiendo tan sólo en Marsella á 100.000 hectáreas en la semana última. En Inglaterra, á pesar de una calma mayor que la que hay en Francia, la tendencia es al alza; se ha notado en algunas plazas hasta una subida de un chelín en cuartera de trigo, particularmente en Birmingham y en el mercado de cargamentos flotantes. En Wakefield y Liverpool ha sido menor el alza, pero no insignificante. En Bélgica, los Países-Bajos, la mayor parte de Alemania é Italia, apenas ofrecen variación alguna, habiendo disminuido considerablemente las demandas.

En Colonia y Francfort hay firmeza. En Rostock el comercio de exportación continúa, cargando para Francia, Inglaterra y Bélgica. Los arribos en Nueva-York están interrumpidos á consecuencia del hielo.

Los periódicos industriales elogian el descubrimiento de un nuevo color verde. Se prepara mezclando jabon neutro de aceite de linaza con una solución de sulfato de cobre, ó haciendo combinar los ácidos del aceite de linaza directamente con el óxido de cobre.

Se obtiene de esta manera una pasta de un verde muy bello, que puede servir directamente para teñir los tejidos: ó puede diluirse en la esencia de trementina ó en la

bencina para darle una consistencia más blanda.

Este verde es, al parecer, de un viso muy bello, y de una fabricación económica. El señor de Weiderhold es el inventor.

LITERATURA, CIENCIAS Y ARTES.

El lunes se verificó en el salon del Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetos á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto-Rico. Esta festividad musical fué una de las más agradables de la temporada, y los artistas señores Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló y Castellano, demostraron una vez más su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmó, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron también muy aplaudidas.

Se asegura que para la próxima temporada marchará al vecino reino de Portugal una compañía de declamacion, compuesta de actores ventajosamente conocidos, y á cuyo frente irá una de nuestras eminencias artísticas, ó quizás la única que hoy puede ventajosamente dar á conocer á nuestros vecinos las glorias de nuestra fecunda literatura española.

PROVINCIAS.

Dice «El Miño» de Vigo:

«Segun participa á las autoridades de Orense y Pontevedra el representante de la línea férrea de Orense á Vigo, se ha dado principio á los trabajos de construcción en la undécima sección del ferro-carril, que comprende el trayecto desde Redondela á Vigo, kilómetros del 120 al 131, cuyos trabajos, á fin de que su desarrollo sea el mayor posible y se ejecuten con toda rapidez, se han distribuido entre siete contratistas.

Se espera que en éste podrá hacerse lo mismo que en la novena sección, de Tuy al Porriño, kilómetros del 94 al 104, si es que no se extienden á otros puntos de la línea; pero teniendo de todos modos en construcción y con todo vigor las tres secciones 9.ª, 10.ª y 11.ª, que comprenden el trayecto desde Vigo á la frontera de Portugal.

Nos felicitáremos sea una verdad lo anunciado por dicho representante.»

Ha sido electo para la canongía magistral de Lugo, D. Juan Manuel Carlon, catedrático de Leon.

Quéjase los periódicos de Galicia de que no hay en toda la provincia una sola compañía de bomberos.

Leemos en «El Alto Aragon»:

«El sábado fué un día verdaderamente azaroso para Huesca: dos accidentes desgraciados conmovieron al vecindario, impresionándole vivamente.

A las nueve de la mañana reventó la máquina de vapor motriz de un molino triturador de yeso, que el Sr. Vallés tenía en su edificio de la nueva calle del Alcoraz. El hundimiento del local en que aquella funcionaba, y un casco que le dió en la cabeza, causó la muerte del encargado del combustible, quedando herido por las ruinas tres trabajadores que se hallaban en un pasillo sobre el sitio de la catástrofe. La explosion fué tan violenta, que se notó desde gran distancia; venciendo una cerca de unos cuatro metros de altura, la caldera de la máquina fué á caer á la contigua huerta de las monjas Descalzas, que recibieron también el correspondiente susto.

Los heridos fueron pronto socorridos, merced al buen celo del señor gobernador y su secretario, que se personaron al momento en el lugar del siniestro. Como afortunadamente acontece siempre en este pueblo, una porción de personas acudieron presurosas, guiadas del mejor deseo, para atenuar con su auxilio los efectos de la desgracia.

Varias son las versiones que se han dado á este incidente, que nosotros nos contentamos con lamentar.

El otro suceso desgraciado, fué la muerte de un guarda-freno que cayó del coche en el kilómetro número 4 de la vía de Tardienta á esta capital. A la llegada del tren de la tarde á la estación de Tardienta encontrábase falta, y habiendo mandado dos cangrejos á inspeccionar la vía, se le halló muerto en el kilómetro citado.

También en la carretera de Jaca, un muchacho fué levemente herido por la caída de un borriquillo, arrastrado por un carro que llevaba rápida marcha.

No podemos menos de condolernos de tan sensibles desgracias, que, como ya hemos

dicho antes, han impresionado profundamente á los cultos habitantes de esta capital.»

EXTRANJERO.

Han ocurrido en la Habana desde 1.º de Noviembre, 1.531 casos de cólera, de los cuales fueron 845 mortales. Los días en que más casos hubo, fueron el 14 y el 25 de Noviembre. En el resto de la isla los atacados ascendieron á 1.605, siendo los muertos 879.

El Congreso mejicano se niega á reconocer los tratados hechos con las naciones europeas por los representantes del Emperador. La deuda mejicana se limitará á ochenta y tres millones de pesos, que es la misma suma á que se elevaba antes de 1862. El crédito Jecker que tanto ocupó en su tiempo á las Cámaras francesas, no será reconocido.

Escriben de Roma que el propietario del terreno donde tuvo lugar el combate de Mentana, lo ha puesto en venta, y que una compañía de ingleses, recién convertidos al catolicismo, tratan de adquirirlo por entero para fundar una iglesia y un convento.

El día 1.º del corriente habrá tomado posesion de la isla de San Thómas el representante del gobierno de los Estados-Unidos. Segun las últimas noticias, pasaban de quinientos los terremotos que se habian experimentado en dicha isla.

No carece de importancia la especie iniciada en el último mensaje presidencial de los Estados-Unidos, relativa á la naturalización de extranjeros. La comision del Congreso que entiende en los asuntos concernientes á relaciones exteriores, se inclina á presentar un dictámen que contendrá, segun se dice, las tres siguientes disposiciones:

1.ª Que el gobierno de los Estados-Unidos rechaza la doctrina «of natural allegiance» ó sea la perpetuidad de jurisdiccion de los gobiernos extranjeros sobre los que habiendo nacido en su territorio emigren y regresen á él ó sean aprehendidos en armas contra el gobierno de su suelo natal.

2.ª Que todo individuo nacido en pais extranjero que se naturalice en los Estados-Unidos, con arreglo á las leyes de la república, adquiere los mismos derechos que si hubiese nacido en América, sin otras excepciones que la que previene la Constitucion de no poder ser elegidos para los cargos de presidente y vicepresidente de la federacion.

3.ª Que igual proteccion deben los Estados-Unidos al ciudadano naturalizado que al que ha nacido en el pais.

Este asunto lejos de adormecerse como sucede con otras excentricidades frecuentes en las costumbres políticas de esta tierra, adquirirá cada dia mayor animacion y vida por las incesantes exigencias de los tres millones de irlandeses que viven entre nosotros, cuyos votos han llegado á pesar mucho en los negocios públicos y de los que ningún partido puede prescindir. La influencia feniana se hará sentir en las relaciones de los Estados-Unidos con Inglaterra, hasta que estalle tarde ó temprano una guerra en la que los ingleses demuestren que no han decaído y que se hallan en estado de reprimir una rebelion irlandesa ayudada por la marina de los Estados-Unidos.

Un periódico de Viena refiere rue el representante de Turquía cerca de la corte austriaca, ha recibido orden de su gobierno para trasladarse lo más pronto posible á Londres. El embajador otomano deberá detenerse veinte días en la capital de Inglaterra. Este viaje, añade el periódico á que nos referimos, es tanto más significativo, porque Haydar-Effendi ha ejercido ya las funciones de embajador en San Petersburgo, y por consiguiente conoce las intenciones del gobierno ruso.

A propósito de la crisis ministerial de Italia, dice *El Times* de Londres que las dificultades con que lucha el gobierno italiano han sido y son de índole personal más que política, y que la necesidad de un gobierno fuerte y conservador en aquella península, es reconocida en todas partes. Elogia el periódico citado la conducta de Menabrea, y le reconoce dotes de verdadero hombre de Estado.

Dice «El Correo de los Estados-Unidos» que Mr. Seward ha presentado recientemente al presidente Johnson los dos comisionarios daneses encargados de terminar el arreglo de la cesion á los Estados-Unidos, de San Juan y San Thómas. El precio de la cesion se ha fijado definitivamente en siete millones y medio de duros en oro. Las ratificaciones del tratado se cangearán en los

tres meses que sigan al voto de los habitantes sobre su cambio de nacionalidad.

NOTICIAS GENERALES.

Todo lo que se refiere al doctor Livingstone excita las mayores simpatías en Inglaterra. Se ha sabido con general satisfacción, por noticias comunicadas desde Zanzibar en 1.º de Octubre, y recientemente recibidas en Trieste, que un mercader árabe encontró al atrevido viajero al Oeste del lago Tagawjiki.

Segun dicen los periódicos barceloneses, se han mandado recoger, de orden de la autoridad civil, todos los permisos que se habían concedido á diferentes sociedades establecidas para dar beiles de máscaras en esta temporada.

Con el título del «Corresponsal en Londres» ha comenzado á publicarse en Inglaterra un periódico autógráfico escrito en castellano. Supónese que es dirigido por el Sr. Borrego.

La mayor parte de los periódicos que se publican en Madrid no han dado cuenta á sus lectores del discurso que ayer pronunció en la alta Cámara el Sr. Corradi.

Ayer apareció el primer número de Las Novedades, dirigida en esta segunda época por D. Felipe Picatoste.

La mayor parte de los diputados del antiguo reino de Valencia, y por iniciativa del Sr. Catalá, han pedido al señor ministro de Fomento que la libertad de introducción de trigo se extienda también á los demás cereales y al maíz principalmente, que en las actuales circunstancias puede dar pan barato á las clases trabajadoras.

Se trabaja activamente, segun «El Diario Español», para constituir una sociedad de socorros mútuos en favor de las familias de los escritores.

«El Triunfo Granadino» se ocupa en su número 4.º del ferro-carril de Granada á Mengibar, excitando el celo de los señores diputados por la provincia, para que no carezca por más tiempo aquella importante ciudad de un elemento de vida tan necesario y poderoso, como es un ferro-carril en los tiempos actuales.

La Francia progresa tan lentamente en el aumento de su población, que en el espacio de sus cinco últimos años sólo cuenta unos 100.000 habitantes más, como lo revela el aumento que ha tenido la diputación á Cortes, que en el vecino imperio es de un diputado por cada 35.000 almas.

El olor de ciertos frutos ofrece los mismos peligros que el perfume de las flores, cuando se desprende en gran cantidad en una habitación de cortas dimensiones; las manzanas y los membrillos, por ejemplo, exhalan un olor penetrante que puede provocar la asfixia, ó cuando menos, una especie de amodorramiento.

Una criada de un pueblecito de la provincia de Logroño ha estado á punto de ser víctima de su ignorancia, por haber colgado en el techo de su alcoba tres ó cuatro manojos de manzanas y de membrillos, sujetos de sus rabillos por medio de unos hilos. La circunstancia de que su ama se levantase temprano, notando la pereza de su doméstica, salvó á esta de una asfixia segura, producida por el ácido carbónico que exhalaban las frutas é inficionaban el aire de la alcoba.

La temperatura máxima en el día de ayer en Madrid fue, en grados centígrados de 6 y 1 decimo, y la mínima de 6 grados y 2 decimos bajo cero.

Entre los muchos y notables establecimientos que en Inglaterra han contribuido á llevar la luz y la cultura en todas sus fases á las sombrías regiones del trabajo material; á esos sitios donde el obrero, el fogonero, el minero, viven casi aislados, lejos del trato social, formando un pueblo aparte de gorras y blusas, cubierto de humo y de carbon, débense contar en primer término los *Mechanic's institutes*.

Hace cerca de medio siglo que empezaron á fundarse, bajo la protección de lord Brougham; pero vivieron lánguidamente, hasta que tomaron inmenso incremento por los años de 1835, en que empezaron á constituir los comités directivos con los mismos obreros casi en su totalidad. Las dos terceras partes, por lo menos, de estos comités, están hoy formados de hombres que trabajan toda la semana y cobran los sábados.

En 1861 existían en todo el reino más de 1.200 *Mechanic's institutes*, con más de 200.000 asociados, y este número se ha aumentado desde entonces prodigiosamente.

Estos establecimientos son una especie de ateneos elementales, de sociedades ilustradas, de casinos científicos, literarios e industriales, que se establecen allí donde hay obreros. Se encuentran, no sólo en las grandes ciudades, donde hay muchas distracciones y también medios de asociación y recreo, sino que causa sorpresa visitarlos en pueblos pequeños, y ver cómo acuden á ellos los labriegos, y los sostienen con sus propios recursos.

Los españoles, dice un diario inglés son graves é impasibles. Entre los pueblos civilizados, España es el más sobrio. El café español no ofrece continuamente es

espectáculo triste y repugnante de la embriaguez, como los dorados salones de los boulevares de París. Un cigarro perfumado, y agua; he aquí todo lo que piden los elegantes madrileños. Entre las cantina de Bayona y las neverías que se encuentran sobre la orilla española del Vidasoa, ¡que diferencias horribles! por otra cigarras, frutas y agua azucarada. ¿Cómo se parecen tan pocos pueblos vecinos? Los habitantes de la parte septentrional del Pirineo los pastores que conducen sus rebaños con solemne paso, preparan al viajero que viene del Norte al cambio que no tarda en encontrar en el aire y las maneras. El español es tan distinto del francés, como el inglés mismo.

A los aficionados al «ajeno» á esa pernicioso bebida que, á pesar de ser un verdadero veneno lento, tiene tantos apasionados, referiremos las siguientes catástrofes, producidas por esa *serpiente de ojos verdes*, y que son una de tantas como acaecen diariamente.

Hace pocos días, dos operarios de una fábrica de guantes, en París, se retiraron á su modesto tabuco á una hora muy avanzada de la noche, que habían pasado en diferentes botillerías, en las que repetidas veces habían hecho sus libaciones con el peligroso ajeno. Apenas acostados, el uno de ellos murió repentinamente, víctima de una congestión cerebral, producida por el dicho licor, y pocas horas después espiraba el otro, á consecuencia del mismo accidente.

No nos cansaremos de abominar el uso de este líquido, que se toma por muchos como un excitante del apetito, cuando sólo es un enemigo engañoso, que produce funestísimos resultados.

He aquí un estado de los individuos de la especie bovina, existentes en la actualidad en Europa.

En Francia, 12.000.000.—En Inglaterra, 40 000.000.—En Bélgica y en Holanda, 2.000.000.—En Prusia y en Alemania, 43 000.000.—En Dinamarca, 1.200 000.—En Austria, 42.000 000.—En Rusia, 23.000.000.—En Italia, 3 500.000.—En Suiza, 4.000.000.—En Turquía europea, 9.000.000.—En España y en Portugal, 4.500.000.—En Grecia, 1.000.000.—En Suecia y en Noruega, 2.500.000.—Total, 94.700.000.

Ayer ha llovido en Bilbao, Córdoba, Granada, Huelva, Jaen y San Sebastián, y nevado en Pamplona.

Anoche á las nueve se promovió en el salón del Prado, esquina á la calle de Alcalá, una riña entre cinco hombres, resultando uno muerto de una puñalada en el costado izquierdo. La pareja de guardias más inmediata persiguió á los otros cuatro, consiguiendo prender al matador. El juzgado de Buena-Vista, que estaba de guardia, empezó á practicar las primeras diligencias, y dispuso que se trasladara el cadáver al Hospital general.

Theodoros, Emperador de Abisinia, tiene cincuenta y siete años de edad. Es negro, pero su tipo, sin embargo, es europeo. Su verdadero nombre es Kafa, pero ha tomado el de Theodoros, porque quiere que se cumpla en él una antigua profecía; la de que un emperador de este nombre elevará el imperio de Abisinia á un estado de esplendor y poderío no conocido jamás. Theodoros ama la guerra, tiene valor y energía, y se dice que no carece de talento, pero es un monstruo de crueldad. En 1866 escribía el Dr. Blanc, refiriéndose á Theodoros: «Neron, Atila, Jamertan, eran unos pigmeos comparados con este emperador infame, traidor y falso.»

El 2 de Julio último, decía M. Flad, que en seis semanas había hecho perecer á cuatro mil personas. Por lo demás es una excelente persona, y suele emborracharse.

Todavía recorren la campiña romana algunas partidas de malhechores que se titulan garibaldinas. Una carta de Roma dice que en una de las últimas noches de Diciembre se introdujo una banda de quince hombres en San Felix, pretendiendo apoderarse de algunas personas acomodadas, para exigirles después cantidades crecidas por su rescate. Felizmente el pueblo se apercibió, y lanzándose sobre los bandidos, fueron éstos rechazados. Hubo que lamentar la pérdida de seis vecinos muertos y dos heridos.

Se asombra un periódico portugués de la voracidad de sus paisanos, y dice que en siete días han consumido los habitantes de Lisboa 391 bueyes, 42 vacas y 36 terneras.

Son aplaudidos con el mayor entusiasmo, lo mismo en Nápoles que en otras ciudades de Italia, los dramas de la señora de Rattazi, último ministro de Víctor Manuel. Hemos oído decir que los bravos del público, no se dirigen tanto á aplaudir la belleza literaria de las obras que se representan, como á aprobar las opiniones anti-francesas del ex-ministro.

ÚLTIMA HORA.

La Agencia Fabra nos remite la siguiente carta:

Paris 6 de Enero de 1868.

Pocas son las noticias del extranjero que hemos recibido hoy. El general Menabrea,

conforme habrá participado á ustedes el telegrafo, ha logrado al fin constituir un gabinete, cuya significacion ignoro, pues la mayor parte de los hombres que le componen son, ó completamente desconocidos, ó casi nuevos en la escena política. Veremos la acogida que tiene del Parlamento italiano.

—Las correspondencias de Roma están contestes en asegurar que reina la mejor armonía entre nuestro gobierno y la corte pontificia. Anúnciase que el estado sanitario de Civita Vecchia no es muy satisfactorio, en vista de lo cual no me extrañaría que nuestras tropas, dejando una pequeña guarnición en dicha plaza, fuesen á invernar en Roma.

—Escriben de Suiza que el Consejo federal ha decidido enviar al cónsul general á Méjico, reconociendo así al gobierno de Juárez. Créese que el gabinete de Florencia hará lo propio.

—Ayer han aparecido entre todos los ayuntamientos de Francia las listas de los jóvenes que, habiendo cumplido veinte años en 31 de Diciembre, deben entrar en quinta. El número de estos jóvenes, segun se dice, es muy inferior al de los años anteriores, lo cual no es de extrañar, teniendo en cuenta que en el de 1847 en que nacieron, hubo una gran mortandad de niños recién nacidos, particularmente á causa del hambre y la miseria de aquella época.

—Asegúrase que el rey de los belgas saldrá mañana de Bruselas con dirección á Viena, con objeto de asistir á los funerales que se van á celebrar á la memoria del infortunado Emperador Maximiliano.

—Al decir de *L'Époque*, el marqués de Caux dijo anteayer en una reunion, que su anunciado matrimonio con Adelina Patti se verificaría dentro de dos meses, en cuya época termina la escritura de esta artista en el teatro Italiano. La Patti renunciará por completo á la escena. Evalúase su fortuna en varios millones, sin contar sus alhajas, que son muchas y de gran precio.

—Tengo á la vista una carta de Roma fechada en 2 del actual, de la cual saco las noticias siguientes:

El día 1.º el Padre Santo recibió en la capilla Sixtina al general de Faily, procedente de Francia, adonde había sido llamado á toda prisa.

Asegúrase que el Papa, en vista de los muchos capelos vacantes, va á nombrar en breve quince ó veinte cardenales. Entre los candidatos, cuya creacion se considera segura, se citan los Monseñores Luciano Bonaparte y Darboy, los Nuncios en Madrid y Lisboa, Monseñores Barili y Farreiri, Monseñor Borromeo, Arese, mayordomo de Su Santidad, Monseñor Monaco de la Valette, asesor del Santo Oficio, Monseñor Ferrari, ministro de Hacienda, Monseñor Pila, auditor general de la Cámara Apostólica, y Monseñor Capalti, secretario de la Propaganda.

La negativa del gobierno italiano de pagar la deuda pontificia que había tomado á su cargo, ha sido acogida con profundo disgusto en Roma. El cardenal Antonelli se puso de acuerdo con el conde de Sártilgues para proceder por la via judicial al secuestro de los fondos italianos existentes en la casa Rostchild.

El Santo Padre ha dispuesto que se erija un monumento destinado á conmemorar la defensa de Monte Rotondo.

El cardenal Andrea ha sido depuesto de la dignidad de obispo de Sabina. Seguirá siendo cardenal de la orden de Presbíteros.

El general de Faily ha mandado enarbolar la bandera francesa en los fuertes de Civita-Vecchia.

—El ministro de Chile en los Estados Unidos ha recibido el orden de dirigirse inmediatamente á Londres con una misión importante. Créese que este viaje no es ageno á la cuestion pendiente entre España y las repúblicas del Pacifico.

—En la travesía de Nueva York á Orleans, cerca de Charleston, se incendió el vapor Kaleig, pereciendo 37 personas.

—La Bolsa ha acogido hoy con una alza marcada la noticia de la reconstitución del ministerio florentino. El 5 por ciento italiano ha fluctuado entre 44'45 y 44'60, cerrando á 44'67. La situación, sin embargo, no es ménos grave que ayer. Los temores de guerra continúan á la orden del día.

Á continuación insertamos algunas de las últimas noticias recibidas de América:

Australia.—La principal nueva de que se ocupan las correspondencias y periódicos de las diferentes colonias es la llegada del príncipe Alfredo, segundo hijo de la reina Victoria, al quinto continente. Tocó primero en Glenelg, en la Australasia del Sur, el 30 de Octubre, y en todas las partes que iba á visitar se estaban haciendo los más magníficos preparativos para su recepcion, especialmente en Melbourne, donde se dará en su honor un banquete gratuito á 20.000 personas de las clases más menesterosas.

Nueva Gales del Sur.—El 9 de Octubre naufragó el vapor *Telegraph*, salvándose la tripulación.

Se ha establecido una máquina para hacer papel, la primera en estas colonias.

Victoria.—En Sandhurst se ha encontrado un pedazo de oro macizo, que pesa 500 onzas.

Habana.—Las fiestas en honor de la llegada del capitán General Lersundi, están en todo su esplendor. Esta noche ha habido iluminación general.

Segun las últimas noticias recibidas de Puerto Rico se sientan todavía temblores de tierra en algunos puntos de la isla.

Por correspondencias de Santo Domingo se sabe que el gobierno del general Cabral ha sido derrotado por la mala organización de sus tropas. El pueblo se ha pronunciado en contra de él, y Baez ha sido elegido presidente.

Se anuncia tambien que vá á Washington una comision para arreglar la cesion de la bahía de Samaná á los Estados Unidos.

En San Thómas continua aun la alarma causada por los temblores de tierra. El 12 de Diciembre se sintió uno muy fuerte.

Se ha sabido que los buques procedentes de la Habana tienen que sufrir allí cuarentena.

Las noticias recibidas de Venezuela nos dan los pormenores siguientes:

El general Guzmán Blanco ha sido nombrado embajador de Venezuela en Francia é Inglaterra.

El gobierno ha hecho muchos arrestos por causas políticas.

Los comerciantes de los puertos de mar de Venezuela se han suscrito con grandes cantidades para los necesitados de San Thómas.

Se ha recibido aquí el texto del decreto por el cual se aumentan en un veinte por ciento los derechos de algunos artículos de importacion, y está conforme con los que anteriormente se han enviado de aquí á Nueva-York.

PARTES TELEGRÁFICAS.

Marsella 7.

El gobierno ruso ha dispuesto que continúen activamente las fortificaciones de Kertch en el estrecho de Jeni-Kaleh

Estas noticias preocupan mucho al gabinete inglés, y se dice que iba á pedir explicaciones.

Trabájase activamente en Italia en fortificar las plazas del cuadrilátero, Génova y Spezzia. Se teme una insurreccion en Sicilia.

Nuestro corresponsal de Lisboa, nos remite el siguiente telegrama:

Lisboa 7.

Tranquilidad en la capital. Los habitantes de Oporto conservan la misma actitud imponente hasta saber que se han satisfecho por completo sus aspiraciones.

Extraordinaria agitacion en Co-ruche y en la provincia de Tras-os-Montes.

«El Times» dedica un importante artículo á la cuestion de Italia, y dice que la crisis tiene un fondo más personal que político: que la guerra con Francia tiene en Italia pocos partidarios: que la solución de los asuntos de Roma la dará el tiempo; y que, en su opinion, no debe temer Italia que su ruina sea causada por Francia ó por Austria, por el Papa ó los Borbones, sino por sus disensiones intestinas y por aquellos hombres que precisamente debieran sostenerla.

De la Agencia Havas hemos recibido hoy el siguiente parte:

Paris 7.

El Cuerpo legislativo ha adoptado por unanimidad el proyecto de ley concediendo 40 000 francos para socorrer á los indígenas de Argelia.

Beyrouth-Davoud Bajá ha hecho dimision, declarando que es imposible gobernar el país en las circunstancias actuales.

Asegura «L'Époque» que lord Stanley ha enviado un despacho á Gorschakoff sobre la cuestion de Oriente.

Dícese que lord Clarendon ha sido intermediario oficioso del emperador Napoleon cerca del Papa y de Víctor Manuel.

Paris 8.

El «Diario Oficial» de Roma anuncia que el cardenal Andrea ha firmado una completa retractacion presentando sus excusas al Papa y á los cardenales.

Probable promocion al cardenalato de Luciano Bonaparte, Darboy y el arzobispo de Valladolid.

Nueva-York 26.

Rumores de turbulencias en Alabama y Virginia.

Ha estallado una insurreccion en Yucatan siendo proclamado Sentana presidente.

Los juaristas bloquean á Sisal.

Lisboa 7.

El nuevo ministerio ha sido muy bien recibido en la Cámara de Diputados.

El conde de Avila ha declarado que el gobierno retiraba la ley de impuesto sobre consumos y parte de la reforma administrativa.

El gobierno del Perú sigue imposibilitado de estudiar y resolver las cuestiones administrativas pendientes de resolución. El presidente Prado se halla al frente del ejército, y continúa sus operaciones contra la importante plaza de Arequipa. Los sublevados defienden la plaza con tesón. El 19 de Noviembre quiso Prado apoderarse de ella, y después de diez horas de combate, sólo consiguió retirarse á sus primeras posiciones con pérdida de 300 hombres, muchos de ellos oficiales. El 27, fecha de las últimas cartas de Lima, continuaba la resistencia de los sublevados.

Dentro de pocos días publicará la Gaceta la estadística de Instrucción pública, correspondiente al quinquenio de 1860 á 1865.

No tienen fundamento los rumores que han circulado estos días, de que se iba á aumentar el precio del pan.

Las noticias de Chile alcanzan al 18 de Noviembre. La Patria, periódico de Valparaíso, dice que la Cámara de diputados ha tratado largamente la cuestión de guerra con España. Las oposiciones consideran insostenible y ruinosa la situación actual, y quieren que el gobierno, tomando una actitud resuelta, firme la paz ó emprenda activamente la guerra.

Casi al mismo tiempo que en las Antillas, se experimentaron algunos terremotos en las provincias meridionales de Chile.

En un telegrama de Londres que hemos tenido ocasión de ver, se asegura que los fondos más cotizados en aquella Bolsa es el nuevo 3 por 100 español, dado en equivalencia de los cupones. Ayer se cotizaba á 34 y 3/4 y medió cortado el cupon del semestre. En París ha tenido ayer igual cotización, según los datos oficiales.

La «Gaceta Universal de Berlin» insiste en afirmar la existencia de la alianza ruso-prusiana, quedando Rusia en plena libertad de acción para los asuntos de Servia, Bulgaria, Montenegro y Turquía, y obligándose á sostener la unidad italiana y la unidad germánica.

SENADO.

Después del extractado que dimos ayer á nuestros suscritores concluyó la sesión con el discurso del Sr. Gonzalez Brabo, que á continuación extractamos.

El señor ministro de la GOBERNACION usó de la palabra después de haber rectificado los Sres. Corradi y Benavides.

Comenzó S. S. dándose el parabien por

encontrar adversarios, si bien las afirmaciones del Sr. Corradi eran más bien genéricas que específicas y entre ellas había muchas con las cuales estaba de acuerdo el gobierno.

Se extrañó de que el Sr. Corradi combatiese el reglamento que le permitía pronunciar dos discursos por lo menos, uno en defensa de una enmienda, y otro en contra de la totalidad, sin contar con el discurso que ha de pronunciar la comisión contestando á los oradores.

Hizo constar que el Sr. Corradi había defendido sus principios con toda libertad y amplitud, que en las tribunas había gente, que se discutían principios, pero que no se veía lo que se había visto otras veces al principio de la guerra civil, parapetándose detrás de los oradores.

Respecto al consejo que daba el Sr. Corradi de que cediese el gobierno en su política de resistencia, dice que no sabe lo que haría el Sr. Corradi estando en frente, pero que probablemente haría lo mismo. Cita en contra de la política de las concesiones, lo que está ocurriendo en la actualidad con la cuestión de los fenianos.

Respecto á si se prepara ó no otra tormenta, el gobierno no sabe más sino que creyéndose fuerte, la combatirá como las anteriores.

El Sr. Ministro termina su discurso con el siguiente párrafo:

El año anterior el Gobierno pidió un bill de indemnidad por las medidas extraordinarias que tuvo que adoptar para vencer las dificultades de la situación: aquellas dificultades se resolvieron, y el Gobierno ha vuelto al estado normal tan pronto como lo consintió el bien del Estado, renunciando en el seno de las Cortes á las facultades extraordinarias de que pudiera creerse todavía en posesión. El Gobierno, pues, quiere encerrarse dentro de los límites más rigurosos de la ley, y responde con su respeto á la legalidad vigente, demostrando con la reunión de los Cuerpos Colegisladores, á los que le acusan de reacción; así como á los que quieren ver ciertas tendencias en algunos proyectos de ley, contestará cuando venga su discusión. Nuestra política es de resistencia franca á la revolución, no á la que se quiera entender por cualquier progreso pacífico, racional, de esas que son realmente necesidades sociales, sino como la hemos visto pasar y la ha pintado con tanta elocuencia el Sr. Corradi. Para lograr su propósito cuenta el Gobierno con la confianza de S. M., la simpatía de los Cuerpos Colegisladores, y fuera de aquí con todos esos que el Sr. Cor

radi suponía que estaban inquietos, y que, lejos de eso, lo que piden es mucha paz, mucho orden, mucho atender al desarrollo de los intereses morales y sociales del país, y poco ruido, poca agitación en este sitio y fuera de este lugar. He dicho.

Puesto á votación el mensaje fué aprobado por 79 votos contra 30. Los nombres de la minoría, son los siguientes:

Señores que dijeron no.

Llorente.—Marques del Duero.—Fernandez Lascoiti.—Ortiz de Zúñiga.—Marques de San Saturiño.—Marques de Molins.—Sierra y Cárdenas.—Monares.—Marques de Castellanos.—Gonzalez Nandín.—Goicoerrotea.—Conde de Veguimar.—Marques de Morante.—Retortillo (D. Francisco de P.).—Suarez de Deza.—Caballero (D. Andrés).—Conde de Zaldivar.—Pastor.—Corradi.—Rodriguez Vaamonde.—Duque de Tamames.—Marques de Guad-el-Jelú.—Conde de Santibañez.—Conde de Oñate.—Macon y Durán.—Marques de Valderrazo.—Infante.—Marques de Hoyos.—Santa Cruz (D. Francisco).—Marques de Sierra-Bullones.

Total 30.

El Sr. PRESIDENTE: No habiendo asuntos en que poder ocuparse el Senado, se avisará por papeletas para la primera sesión.

Se levanta la de este día.

Eran las seis y cuarto.

PARTE RELIGIOSA. SANTOS DE MAÑANA 9.

San Julian y santa Basilisa, mártires.

Además es San Marcelino, obispo de Ancona, Santa Julita y su hijo de 6 años Quirogo, cuya memoria se venera en la Guardia.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo, en donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde completas y procesion de reserva.

En las iglesias de San Pedro, San Isidro, San Lorenzo, San Andrés, Capilla Real y en Santa Catalina de los Donados, habrá misa cantada para la renovacion de Sagradas Formas.

Termina el triduo del Niño Jesús en la iglesia de monjas de Santa Teresa, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde predicará D. Tomás Andrade; antes de reservar se cantará la letanía y salve, y después villancicos durante la adoracion del Santo Niño.

En San Ignacio predicará por la noche D. José Rivas y Perez.

VISITA DE LA CÔRTE DE MARÍA.

Nuestra Señora del Rosario, en Santo Tomás.

ORDEN DE LA PLAZA para el 9 de Enero de 1868.

—Parada: Baza, Mallorca y Asturias.
—Jefe de Parada: Señor comandante de Baza, don Eleuterio del Mazo y Reinoso.

—Jefe de día: Señor Coronel del Príncipe, D. Manuel Andía y Avela.
—Visita de Hospital: 1.º de Ingenieros, segundo capitán.
—Reconocimiento de provisiones: Príncipe, noveno capitán.

El general gobernador, Gaertner.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del día 8 de Enero de 1868.

FONDOS PÚBLICOS.

Títulos del 3 por 100 consolidado, publicado, 35-55 Pequeños, 35-70.
A plazo, 35-70, sin cor. vol.
Ídem del 3 por 100 consolidado exterior, no publicado, 36-00, d.
Ídem del 3 por 100 diferido, publicado, 34-05.
Deuda del personal, id., 25-80.
Billetes hipotecarios del Banco de España, id., 96-00.
Ídem en carpetas provisionales al portador, de la segunda serie, no publicado, 88-50 d.
Acciones de carreteras generales, 6 por 100 anual, emision de 1.º de Abril de 1850, de á 4.000 rs., id., 87-00.
Ídem de á 2.000 rs., id., 92-00 d.
Ídem id. de 1.º de Junio de 1851, de á 2.000 rs., id., 92-00 d.
Ídem id. de 31 de Agosto de 1852, de á 2.000 rs., publicado, 78-25.
Ídem id. de 9 de Marzo de 1855, de á 2.000 rs., no publicado, 75-00.
Ídem id. de 1.º de Julio de 1856, de á 2.000 rs., id., 74-00 p.
Ídem de obras públicas de 1.º de Julio de 1858, de á 2.000 rs., id., 72-50.
Ídem del canal de Isabel II, de á 1.000 rs. 8 por 100 anual, id., 100-00 p.
Obligaciones generales por ferro-carriles, de á 2.000 reales, publicado, 69-25.
Ídem id. de á 20.000 rs., no publicado, 68-00 d.
Acciones del Banco de España, id., 151-00 d.
Ídem de la sociedad española, de crédito comercial, id., 116-00 d.

CAMBIOS.

Londres á 90 días fecha, 49-10 d.
Paris á 8 días vista, 5-12 d.

ESPECTACULOS.

REAL.—Mañana jueves, sexta representacion de la ópera en cuatro actos «Faust».
PRINCIPE.—A las ocho y media. — Libro tercero capítulo primero — Una hora de prueba. — Huyendo de lo que corre — La casa de Tócame Roque.
BUFOS.—A las ocho y media. — La zarzuela de magia en tres actos, «Los infiernos de Madrid».

Editor responsable: D. Juan Agraz.

IMP. DE R. VICENTE, CLAVEL, 4.

«INVERNESS 22 DE ENERO DE 1860.

«Al Dr. Clawbonny

Liverpool.

«Si el Dr. Clawonny quiere embarcarse en el *Forward*, para una ligera expedicion, puede presentarse al segundo, Ricardo Shandon, que ha recibido instrucciones al efecto.

«El capitán del *Forward*,

«K. Z.»

—La carta llegó esta mañana, y héme aquí dispuesto á instalarme á bordo del *Forward*.

—Pero al ménos, replicó el marino, ¿sabeis cuál es el objeto del viaje?

—Ni una palabra; ¿pero á mí qué me importa? ¡Con tal de ir á cualquier parte, estoy contento! Dícese por ahí que yo soy un sábio; se engañan, comandante; yo no sé nada; y si he publicado algunos libros que han tenido salida, conozco que hice mal; el público es demasiado complaciente al comprarlos. Repito que yo no sé nada, soy un verdadero ignorante. Ahora bien: se me proporciona completar, ó mejor dicho, rectificar mis conocimientos en medicina, cirugía, historia, geografía, botánica, mineralogía, conchilología, geodesia, química, física, mecánica ó hidrografía. Perfectamente, acepto desde luego: ¡yo os aseguro que no me haré de rogar!

—¿De manera, exclamó Shandon algun tanto desconcertado; de manera que ignorais á dónde va el *Forward*?

—Sí, lo sé, comandante; va adonde hay algo que aprender, algo por descubrir, adonde uno puede instruirse, comparar, adonde existen otras costumbres, otras comarcas, otros pueblos no estudiados en el ejercicio de sus funciones; en una palabra, va adonde yo no he ido nunca.

—¿Y no podeis concretar más la cuestion? dijo Shandon.

—Concretando la cuestion, replicó el doctor, he oido decir que se hará á la vela para los mares boreales. ¡Marchamos, pues, hácia el Norte!

—Pero en último caso, ¿vos conoceis al capitán?

probabilidades contra una de quedarse allí, en una palabra, si no te importa nada dejar la piel en cualquiera parte, sin preferencia de ningun género, puedes volverme la espalda, y ceder tu puesto á otro mocito de más corazon.

—Pero al ménos, maese Johnson, murmuraba el marinero, colocado entre la espada y la pared, al ménos, ¿conoceis al capitán?

—El capitán es Ricardo Shandon, amigo mio, hasta tanto que otro se presente.

«Preciso es confesarlo, el espíritu de mando dominaba al comandante; le halagaba la idea de que á última hora recibiria instrucciones exactas acerca del objeto del viaje, y se quedaria de jefe á bordo del *Forward*. Agradábale mucho crear atmósfera, ya fuese hablando con sus oficiales, ó bien dirigiendo los trabajos de construccion del brick, cuyos primeros tablonos se alzaban ya en el arsenal de Birkenhead, semejantes á las costillas de una ballena vuelta del revés.

Shandon y Johnson se habian atendido estrictamente á lo recomendado sobre la salud de los individuos de la tripulacion; todos ellos ostentaban una fisonomía nada enfermiza, y poseían un principio de calor animal, capaz de caldear la máquina del *Forward*; sus miembros elásticos y el color sonrosado y sano de su tez, les declaraban, desde luego, aptos para arrostrar los frios intensos. Eran hombres confiados y resueltos, enérgicos y de constitucion atlética; no todos ellos gozaban de igual vigor; Shandon habia dudado bastante en admitir algunos, entre cuyo número se hallaban los marineros Gripper y Garry y el harponero Simpson, por parecerle algo delgados; pero observando, al propio tiempo, que tenían buenas ganas de comer y la sangre muy caliente, firmó la admision de los tres.

Toda la tripulacion pertenecia á la misma secta de la religion protestante; en estas lejanas empresas, rezan todos juntos; la lectura de la Biblia reconcilia con frecuencia á los que se hallan indispuestos, y los anima en la hora del desaliento; es, por lo tanto, muy importante que á bordo no existan diferencias de ningun género. Shandon conocia por experiencia la utilidad de las referidas prácticas, y la influencia que ejercen en la moral de una tripulacion; por este motivo, se hace siempre uso de ellas á bordo de los buques que van á invernar á los mares polares.

Organizada la tripulacion, Shandon y sus dos oficiales se ocupa-

SECCION RECREATIVA.

ANECDOTAS.

PODER DEL TALENTO.—En la primera representación de *Inés de Castro*, tragedia de La Motte, algunos envidiosos llenaron el teatro de gente pagada para silbar.

Al llegar á una de las escenas más conmovedoras, la silba arreció de orden de los conjurados; pero uno de los que silbaban, hombre soez é ignorante, dijo á otro de sus compañeros:

—Toma el pito y silba tú, que yo no puedo silbar y llorar á un mismo tiempo.

Un labriego mató de un hachazo á un perro que quería morderle, y fué citado ante el juez. Éste le dijo:

—¿Por qué no le pegaste con el mango del hacha?

—Así lo hubiera hecho, respondió el campesino, si el perro hubiese intentado morderme con la cola en vez de hacerlo con los dientes.

SONETO.

Miré los muros de la patria mía,
si un tiempo fuertes, ya desmoronados,
de la carrera de la edad cansados,
por quien caduca ya su valentía.

Salime al campo, ví que el sol bebía
los arroyos del hielo desatados;
y del monte quejosos los ganados,
que con sombras hurtó la luz al día.

Entré en mi casa: ví que amancillada
de anciana habitación era despojos,
mi báculo más corto y ménos fuerte.

Vencida de la edad sentí mi espada,
y no hallé cosa en que poner los ojos,
que no fuese recuerdo de la muerte.

QUEVEDO.

EPIGRAMA.

Tu crítica majadera
de los versos que escribí,
Pedancio, poco me altera:
más pesadumbre tuviera
si te gustáran á tí.

L. F. MORATIN.

RECREACIONES.

UN HUEVO QUE ANDA.

Se vacía un huevo, se pone un grillo dentro, se tapa con cera blanca, y luego que se deje en el suelo empezará á andar.

UN POLLO QUE SALTA DE LA MESA DESPUES DE ASADO.

Se toma zumo de apio y aguardiente refinado, y de esta mezcla se embebe un migajón de pan, del que se da de comer en ayunas á un pollo, el cual caerá amortecido. Pélese en seguida, úntasele con miel blanca mezclada con azafran, de modo que tenga un color bien subido, y se pone en un plato para servirlo á la mesa. Cuando se quiera hacerle huir de ella, se le aplica á la nariz un poco de vinagre fuerte, de modo que le llegue al gáznate, usando del disimulo posible. Este chasco es de un doble efecto, pues á más de la sorpresa que causa ver saltar de la mesa al pollo muerto, no puede explicarse la risible figura que hace pelado y corriendo.

REPOSTERÍA CASERA.

Crema de vino.—Se baten ocho yemas de huevo en suficiente cantidad de azúcar molida. Sin cesar de batir se añade poco á poco una botella de vino de Málaga ú otro generoso, una raja de canela y una corteza de limón. Cuécese todo, meneándolo hasta que la crema quede bien trabada.

Ponche de leche.—A ocho huevos batidos sin galladuras se añade media libra de azúcar, y batiendo sin cesar, échanse hasta dos cuartillos de buena leche, caliente, y después marrasquino ó ron.

ENIGMA.

Dos son tres si bien se mira,
tres son cuatro, si se advierte,
cuatro son seis, de igual suerte
y seis cuatro, sin mentira.

SOLUCION

correspondientes al núm. 3.*

Charada.—Ca—ra—bi—na.

SECCION DE ANUNCIOS.

ANUARIO

REGISTRADORES Y NOTARIOS.

Nomenclator hipotecario y notarial.
Comprende la vigente organización de los Registros de la propiedad y la del Notariado, con todo el personal de Registradores y Notarios de España, aranceles de unos y otros, reglas para el uso del papel sellado, libros y revistas de consultas, tablas de reducción de monedas y sellos de correo, tarifas de este, reglamento de Juzgados, ordenanzas de las Audiencias y otros muchos datos de utilidad general. Publicado por la *Gaceta de Registradores y Notarios*.

Forma un tomo de 248 páginas y se vende á los precios de 8 rs. en Madrid y 10 en provincias, franco de porte, remitiendo libranzas ó sellos de correos á la administración de la *Gaceta de Registradores y Notarios*.

ACADEMIA DE GIMNASIA

HIGIÉNICA Y RECREATIVA.

Libertad, 15, bajo.

FABRICACION DE RICOS VINAGRES

blancos procedentes de vinos tintos ó amarillentos: métodos de vinificación, crianza, mejora y conservación de vinos, con fórmulas para todas sus enfermedades ó defectos: consultas para su arreglo y manteni-

miento. Dirigirse á la comision á cargo de Sierra, calle del Fomento, 36, principal, Madrid. 13—1—1

LA EXPOSICION DE 1867.

ODA AL TRABAJO,

por un obrero.

Se vende en Madrid en las principales librerías, á 50 céntimos de real, y se remite franco á provincias en cambio de un sello de correos del mismo precio. 8—1—1

FÁBRICA DE GANTES

Y CORSÉS SIN COSTURA,

Carrera de San Jerónimo, 21, pral.

Clases y precios hasta hoy desconocidos. Expediciones á todos puntos.

GUIA MÉDICA

DEL MATRIMONIO,

é instrucciones para asegurar su objeto moral, sus placeres legítimos, y para evitar y remover sus dificultades físicas, con direcciones de importancia vital: dedicadas á los solteros y casados de ambos sexos, por Dr. J. L. Curtis, de Londres.—Segunda edición española.—Un tomo, 8 rs.

Se envía franco de porte al recibo de su valor en libranzas ó sellos.

Salvador Manero, editor, Ronda 128, Barcelona.

EL NOTICIERO DE ESPAÑA.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Se publica todos los días menos los festivos. Edición de la tarde para provincias, y otra de la noche para Madrid.

Contendrá todas las noticias oficiales, políticas, industriales, agrícolas, comerciales, literarias, artísticas, religiosas y militares que ofrezcan algun interés á los suscritores.

Extractos de todos los periódicos nacionales y extranjeros.

Ultima hora, en que se insertarán los partes telegráficos y cartas de los corresponsales del extranjero y de provincias, extracto de las sesiones de córtes, precio de la Bolsa, y cuantas noticias circulen y acontecimientos sucedan en la córte hasta la salida del correo.

Folleto diario de obras de recreo é instructivas, en que el interés se una á la moralidad, impreso de modo que pueda encuadernarse convenientemente y formar un tomo cada dos meses, cuyo valor sea el que se haya desembolsado en la suscripcion.

Seccion recreativa, compuesta de graciosas gacetas, anécdotas, cuentos, chascarrillos, epigramas, charadas, logogrifos, saltos de caballo y otros escritos de agradable entretenimiento.

Listas de la lotería, revistas de modas, de teatros y de salones.

Se suscribe en Madrid en las librerías y en la administración, calle de San Miguel, núm. 25, bajo derecha; 6 rs. un mes, y 15 un trimestre. En provincias, 20 rs. un trimestre, 38 seis meses, 70 un año, remitiendo libranza ó sellos de franqueo; estos últimos en carta certificada.

Anuncios, comunicados y anuncios mortuorios á precios equitativos. Se admiten en la administración y en la del *Diario oficial de Avisos*, calle de la Misericordia, núm. 2.

Los que en provincias se dediquen á la venta de números sueltos, pueden dirigirse al administrador de EL NOTICIERO y se les enterará de las condiciones.

ron de las provisiones; para ello se atuvieron igualmente á las instrucciones del capitán, instrucciones claras, precisas y detalladas, y en las cuales los artículos más insignificantes se hallaban comprendidos, tanto en la cantidad, cuanto en la calidad. Gracias á los fondos de que disponia el comandante, se pagó todo al contado, con beneficio de un ocho por ciento, que Ricardo, con mucho cuidado, hizo constar en el crédito K. Z.

Tripulación, víveres, cargamento, todo estaba ya corriente en Enero de 1860. El *Forward* iba tomando formas en el astillero. Ni un sólo día dejó de presentarse Shandon en Birkenhead, con objeto de examinar su estado.

El 23 de Enero, por la mañana, siguiendo su costumbre, se hallaba en uno de esos grandes barcos de vapor, que tienen un timón á cada extremo para evitar el virar de bordo, y que incesantemente van de una orilla á otra del Mersey; como de costumbre, reinaba en aquel momento esa niebla que obliga á los marinos del río á echar mano de la brújula, por más que la travesía no pase de diez minutos.

Sin embargo, por muy espesa que fuera la niebla, no impidió á Shandon el divisar á un hombre de pequeña estatura, bastante grueso, de fisonomía alegre y maliciosa, y dulce mirada, el cual, adelantándose hácia él, le cogió las dos manos y las sacudió con una fuerza, con una petulancia y una familiaridad completamente meridional, como hubiese dicho un francés.

Pero si el referido personaje no era del Mediodía, lo parecía en todo y por todo; hablaba y gesticulaba con una facilidad grande; sus ideas debia precisamente darlas á luz, so pena de que estallase la máquina. Tenia los ojos pequeños, pero rebosando inteligencia; su boca grande y movable, era cual un conjunto de válvulas de seguridad que permitian salir la superabundancia de conceptos allí encerrados; hablaba mucho, hablaba tanto y con tal jovialidad, preciso es decirlo, que Shandon no le comprendia una palabra.

Al cabo de un rato el segundo del *Forward* pudo reconocer á aquel hombre que nunca habia visto; un relámpago cruzó por su imaginación, y mientras su interlocutor tomaba aliento, le dirigió estas palabras:

—¿El doctor Clawbonny?

—¡El mismo, en persona, comandante! ¡Medio cuarto de hora lar

go hace que os estoy buscando, que pregunto por vos á todo el mundo! ¡Comprendereis mi importancia! Cinco minutos más de espera, y concluyo por volverme loco. ¿Sois vos, comandante Ricardo? ¿Existis realmente? ¿No sois un mito? Vuestra mano, venga vuestra mano. Permitidme que la estreche otra vez más entre las mias. ¡No hay duda, esta es la mano de Ricardo Shandon! Luego si existe un comandante Ricardo, tambien existirá un brick llamado el *Forward* puesto á sus órdenes; si está á sus órdenes saldrá del puerto, y si sale del puerto, llevará al doctor Clawbonny.

—Es cierto, doctor, yo soy Ricardo Shandon, existe un brick llamado el *Forward*, y saldrá del puerto.

—Lo encuentro lógico, respondió el doctor, después de absorber una porcion de aire para respirar con desahogo; lo encuentro lógico. ¡Por esa razon estoy algo contento, he llegado al colmo de mis aspiraciones! Hacia mucho tiempo que esperaba una ocasion semejante, que deseaba emprender un viaje de este género. Además, yendo con vos, comandante....

—Permitidme.... dijo Shandon.

—Yendo con vos, continuó Clawbonny, sin oírle; tenemos la seguridad de correr mucho, y de no retroceder un ápice.

—Pero.... volvió á exclamar Ricardo.

—Ya habeis hecho vuestras pruebas, comandante, y yo conozco vuestra hoja de servicios. ¡Ah! ¡Sois un valiente marino!

—Si me dejareis....

—¡No, no quiero que vuestra audacia, vuestro valor y vuestra habilidad, se pongan en duda un sólo momento, ni aún por vos mismo! ¡El capitán que os ha elegido para segundo, ya sabe lo que se hace, os lo aseguro!

—Pero si no se trata de eso, respondió Shandon impacientado.

—¿Pues de qué se trata? ¡no me hagais perder más tiempo!

—Si no me dejais hablar, ¡qué diablo! Decidme, si os agrada, bajo qué forma habeis sido llamado para tomar parte en la expedición del *Forward*.

—Por medio de una carta; por medio de la preciosa carta que estais viendo, carta de un bravo capitán, algo lacónica, pero que dice lo muy bastante.

Al terminar las anteriores frases, alargó á Shandon el citado escrito, cuyo contenido era el siguiente: